
2023年危险的教案反思 社会危险地方教案
(精选10篇)

教案的编写要符合教学大纲和教学要求，既要注重学生的学
习兴趣，又要注重知识的系统性和层次性。希望通过阅读以
下这些初三教案范文，能够启发我们深入思考如何更好地指
导学生学习和备考。

危险的教案反思篇一

因为孩子对安全意识的浅薄，为了幼儿的安全需要，结合幼
儿的年龄特点引发的该活动设计。

二、活动目标

1、乐于与同伴交流，体验与人交流经验的乐趣。

2、积极探索、思考问题，能够大胆讲述自己的观点。

3、懂得在安全的地方玩耍，增强自我保护意识。

4、加强幼儿的安全意识。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

三、教学重点、难点

重点：知道哪些地方危险，不应该在哪些地方玩耍

难点：增强安全意识学会自我保护

四、活动过程

1、故事到入主题



引导语：一只小猫趁着爸爸妈妈正在做饭，偷偷的溜出去玩。
他来到了河边，看到河里的鱼儿游来游去，它多想抓几条鱼
啊，它把手伸进水里，想去抓鱼。可是一不小心，小猫就掉
进了河里。恰好小鸭子经过，把小猫救了上来。从此小猫再
也不敢自己到河边玩了。

2、看视频，引导幼儿观察并讨论。

(1)教师引导幼儿观看视频动画

提问：画面上的两个小朋友在哪里？

小结：在铁轨上玩耍很危险，不能在铁轨上玩，以免发生意
外。

(2)教师引导幼儿观看视频动画二

提问：这两个小朋友又在什么地方玩耍呢？

小结：在机动车道里玩耍很危险，不能在机动车道里玩，车
道上车来车往，如果不注意可能发生车祸。

五、教学反思

1、对活动过程的反思：

(1)对幼儿发展的反思，活动内容已被幼儿理解、尊重、接纳。
有适度的自由空间，能通过与环境材料、同伴以及教师的互
动，在情感、态度、能力、知识、技能等方面都得到自主发
展。

(2)对教师专业发展的反思，了解幼儿的经验水平、学习特点
和个性特征.能把握教育内容的核心价值及其发展线索，能以
自己最小的支持，促进幼儿最大限度的发展。



(3)对师幼互动的反思，师幼配合情况良好，教师能依幼儿的
需要调整教学。

2、对活动效果的评析。

本次活动达到了教学目标，幼儿能充分意识到安全的重要性，
并能很好的意识在安全的地方玩耍。

危险的教案反思篇二

因为孩子对安全意识的浅薄，为了幼儿的安全需要，结合幼
儿的年龄特点引发的该活动设计。

1、乐于与同伴交流，体验与人交流经验的乐趣。

2、积极探索、思考问题，能够大胆讲述自己的观点。

3、懂得在安全的地方玩耍，增强自我保护意识。

4、加强幼儿的安全意识。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

重点：知道哪些地方危险，不应该在哪些地方玩耍

难点：增强安全意识学会自我保护

1、故事到入主题

引导语：一只小猫趁着爸爸妈妈正在做饭，偷偷的溜出去玩。
他来到了河边，看到河里的鱼儿游来游去，它多想抓几条鱼
啊，它把手伸进水里，想去抓鱼。可是一不小心，小猫就掉
进了河里。恰好小鸭子经过，把小猫救了上来。从此小猫再
也不敢自己到河边玩了。



2、看视频，引导幼儿观察并讨论。

(1)教师引导幼儿观看视频动画

提问：画面上的两个小朋友在哪里？

小结：在铁轨上玩耍很危险，不能在铁轨上玩，以免发生意
外。

(2)教师引导幼儿观看视频动画二

提问：这两个小朋友又在什么地方玩耍呢？

小结：在机动车道里玩耍很危险，不能在机动车道里玩，车
道上车来车往，如果不注意可能发生车祸。

1、对活动过程的反思：

(1)对幼儿发展的反思，活动内容已被幼儿理解、尊重、接纳。
有适度的自由空间，能通过与环境材料、同伴以及教师的互
动，在情感、态度、能力、知识、技能等方面都得到自主发
展。

(2)对教师专业发展的反思，了解幼儿的经验水平、学习特点
和个性特征.能把握教育内容的核心价值及其发展线索，能以
自己最小的支持，促进幼儿最大限度的发展。

(3)对师幼互动的反思，师幼配合情况良好，教师能依幼儿的
需要调整教学。

2、对活动效果的评析。

本次活动达到了教学目标，幼儿能充分意识到安全的重要性，
并能很好的意识在安全的地方玩耍。



危险的教案反思篇三

一、领域：社会

二、活动内容：阳台上的危险

三、活动目标：

1、了解阳台上应注意的安全事项。

2、增强幼儿安全防护意识。

3、能认真倾听同伴发言，且能独立地进行操作活动。

4、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

四、活动重点：了解阳台上应注意的安全事项。

五、活动难点：增强幼儿安全防护意识。

六、活动准备：录像片

七、活动过程：

1、幼儿根据已有经验，谈谈阳台的主要作用。

小朋友家里是不是都有阳台吗？你们都在阳台上做些什么？

小结：阳台是一个伸向屋外的平台，它可以接触到更多的`空
气和阳光。有的人家在阳台上晒衣服，养花，养鱼，有的人
在阳台上活动身体，锻炼。夏天，还可在阳台上乘凉。大家
都需要它。

2、幼儿讨论：在阳台上有哪些危险的事情不能做？



3、观看录像，判断正确或错误，简单说说原因。

片段一：小朋友在阳台上看书、折纸。（对）

片段二：小朋友在阳台上锻炼身体。（对）

片段三：幼儿将头和身体伸向阳台外喊楼下的小朋友。（错）

片段四：幼儿往阳台外抛东西。（错）

片段五：幼儿将身体伸向阳台外拿手帕。（错）

片段六：小朋友在阳台上玩玩具，忽然风将阳台门吹上了，
该小朋友爬门。（错）

小结：在阳台上取晒在衣架上的东西时，不能将身子探出护
栏，应该用衣钩将衣物钩到可以拿到的地方再取回，否则，
不小心会发生危险；不能往阳台外扔东西，会砸伤他人；如
果遇到阳台上的门被吹上，应向屋里的大人求救，请他们帮
忙。

4、活动结束。

教学反思：

活动形式符合幼儿好奇、好动的心理特征。给幼儿提供丰富
的物质环境，刺激幼儿去感受美和表现美。“兴趣是最好的
老师”，幼儿心理发展的特点是好动，对一切事物充满了好
奇心，求知欲望强烈。及时表扬幼儿的点滴进步，肯定和鼓
励幼儿的好奇心和探索举止，树立自信心，挖掘幼儿的创造
潜能。
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危险的教案反思篇四

一、活动来源：

小班孩子由于年龄特点，对于保护自己，珍惜生命的意识是
极其缺乏的，《幼儿教育纲要》指出：要为幼儿提供健康、
丰富的学习和生活活动，满足幼儿各方面发展的需要，要让
幼儿知道必要的安全保健知识，学习保护自己。

我班不少家长特别是爷爷奶奶反映，孩子一出幼儿园就跑开
了，玩滑梯时不会谦让，过马路也不肯拉着大人。为了让孩
子感悟到生命的珍贵，萌发保护自己的安全意识，减少幼儿
身心受到意外伤害的可能性，我班开展主题活动《安全我知
道》，幼儿在主题活动中，学习一些安全常识，保护自己。

二、主题目标：

1、学会在室内玩耍时保护自己的方法。

2、培养幼儿游戏时识别安全和危险的能力。

3、了解户外活动时要注意的安全知识。



4、帮助幼儿懂得用不正确方法玩滑梯易造成伤害5、帮助幼
儿了解在阳台上的安全知识，知道不爬阳台，不往阳台外扔
东西等。

三、家园共育：

1、利用家庭生活督促、指导幼儿注意安全，加强幼儿安全意
识。

2、为孩子准备适合他们使用的小牙刷和儿童牙刷，和孩子一
起早晚刷牙，餐后漱口。

3、不带孩子吃街头不干净的食品，防止病从口入。

4、带孩子乘公共汽车时，提醒幼儿遵守交通规则，不把头、
手伸到车厢外面，要坐好，站稳。

5、将家里存在安全隐患的所有物品全部存放在孩子接触不到
的地方。

四、环境创设：

1、将所有对幼儿存在安全隐患的物品入柜存放或放在幼儿接
触不到的地方。

如：消毒液、洗涤剂、水果刀、大头针、老师的水杯等。为
幼儿提供操作材料时，不要提供过小的珠子、豆子。

2、在楼梯口地面上张贴表示上、下楼方向的小脚印（人或动
物）或箭头标记，提示幼儿。

3、在大型器械旁边张贴正确玩法的示意图张贴正确玩法的示
意图，如：排队玩滑梯、抓紧扶手攀登、绕开摇动的玩具走
等等4、要创设多样新颖的空间环境、问题情况，提供丰富可
变的材料，多途径、多通道地引发幼儿投入到活动中去。



（如：创设《安全我知道》的主题环境墙饰、张贴安全方面
的儿歌等，通过图文并茂的方式让幼儿了解如何玩才是安全
的）

五、区域活动：

在认知区，可提供一些判断对错的图片，再为幼儿准备两个
分类筐（可以和幼儿一起商量，采用他们商量好的符号分别
表示对错），引导幼儿在比辨别的基础上，进行分类。

六、活动安排：

活动名称：

室内的安全

活动目标

1、培养幼儿在室内玩的安全意识。

2、学会在室内玩耍时保护自己的方法。

活动重点：

了解室内玩时要注意的安全常识活动难点：从幼儿的录像中
找出不安全的因素活动准备：幼儿在室内自由活动的录象课
前反思：老师事先录好小朋友自由活动时的录像，特别注意
有不安全的因素，让幼儿自己观察，找出怎样玩才安全，这
样会加深幼儿的理解。

活动过程：

1、课前几分钟幼儿不受约束，在室内自由活动。

2、幼儿有规律的坐好。



老师说：“小朋友刚才玩的高不高兴？老师已经把小朋友玩
的过程录下来了，让咱们一起看看录像里的小朋友在干些什
么？”

5、讨论小结室内活动时要注意的安全事项走路要轻轻、慢慢
的走，不能跑，会摔倒；洗手时不能把水弄到地上，会滑倒；
上厕所要排队，不能拥挤，会摔跤；玩玩具时要谦让，不能
争抢，不能用玩具打小朋友；上床和下床时都要小心，要抓
稳；小钉子，不能碰，会扎手；电线插头不能动，会触电；
水果刀、大剪刀不能乱动，会伤手；使用小剪刀姿势要正确。

课后反思：通过观看直观的录像，小朋友们还是发现了较多
的不安全的行为，再进行录像对比，孩子的印象更深，安全
的意识也更浓，老师和幼儿一起总结的多种安全行为，可以
总结成儿歌，教幼儿朗诵，加深对安全的认识，一些不容易
理解的，可以照成相片，让幼儿学习正确的行为，从而养成
良好的习惯。如上下床、上厕所、排队等。

美工活动：制作安全标志活动目标：

1、通过制作安全标志，粘贴安全标志，引导幼儿知道要保护
自己身体的安全。

2、初步懂得避开危险物，不做危险动作。

准备：

安全标志一个、蜡笔、纸。活动重点：初步懂得学会看安全
标志，避开危险物，不做危险动作。

活动难点：

指导幼儿学习如何设计制作安全标志。课前反思：通过讲讲、
做做、贴贴等活动来学习制作简单的安全标志，使幼儿知道



有了安全标志，可以提醒大家这个地方要小心。

危险的教案反思篇五

老师：瞧！布娃娃奇奇把这些交通标志都给画了下来，我们
快一起来看看它们都代表着什么意思吧！

（师出示各种交通标志的图片，请幼儿自由发表自己的意见，
试着说出这些分别是什么标志，分别代表着什么意思）幼儿
举手回答：红绿灯、禁止停车、禁止行人通行、禁止非机动
车辆通行等。

老师：刚才小朋友都说出这些标志的意义，那到底说的对不
对呢？老师来告诉你吧！（师详细讲解每个交通标志的名称
及意义）列举。

游戏——我指你说：（教师可指出标志图片，让幼儿说出标
志名称及含义，以让幼儿巩固复习）教师带领幼儿说标志的
称及含义。

老师：请小朋友说说自己还见过哪些交通标志？它能告诉我
们什么？鼓励大胆回答的幼儿。

危险的教案反思篇六

老师：小朋友，今天早上有个小朋友委托我们帮他一个忙。
到底是谁呢？她又遇到了什么困难呢？我们快一起来看看吧！
（师出示布偶表演情景戏）师：前几天布娃娃奇奇新买了一
辆小汽车，这不今天早上她就开着她的小车来我们广饶游玩，
但是一进城，她发现我们的马路上到处有着很多她不认识的
标志，这些标志她从来没有看见过，也不知道是什么意思，
所以她不敢开车进城，只好来请教我们小朋友来帮忙了！



危险的教案反思篇七

导入篇――看影视（3分钟）

甲：有一根弦它常响在我们身边，

乙：有一根弦它连着我们的生命线,

合：它的名字就叫“安全”！

甲：安全维系着我们每个人的生命与健康，安全维系着每个
家庭的幸福与美满。

乙：可是，我们却经常听到这根弦绷断的声音，看到一些触
目惊心、惨不忍睹的场面。请看下面的画面：（多媒体显示：
《洛桑学艺》一个片段。）

甲：洛桑，一个藏族的优秀儿子，一个大家非常喜欢的演员，
正当他的事业即将达到顶峰的时候，他，却永远地离开了我
们，是车祸夺走了他年轻的生命。1995年10月2曰因车祸去世，
年仅27岁。时至今曰，许多人还对他的表演记忆犹新。

乙：大家还记得〈〈还珠格格〉〉中的香妃吗？一个人见人
爱的美人，也因为车祸而早早的离开了我们！

悲剧篇――看小品（4分钟）

甲：看，前面来了几位同学，他们在干什么呢？我们去看看。

看小品《在路上》：

小品《在路上》的故事情节

在放学的路上。



两个骑自行车的学生，边谈笑（内容为学校里发生的感兴趣
的事）边并排骑车。

一个青年人疲劳着驾驶车子，车子超载，飞速向前行驶着。

恍惚中，司机向路中间的学生冲去，一个学生倒在血泊中，
另一个撞到在地上。

车子飞快地消失在人们的视线中。

乙：天哪！又一起悲剧发生了！这，应该引起我们足够的重
视！

感受篇――看图片和资料（5分钟）、幸运搭档（8分钟）

甲：人最宝贵的就是生命，生命对于每个人只有一次。可身
边一幕幕由于不注意交通安全而发生的人生悲剧，触目惊心，
请看资料：（多媒体显示：

危险的教案反思篇八

老师：现在我们都知道了很多交通工具的意义，那小朋友你
们想象一下，如果我们生活中没有了这些交通标志，那会变
成什么样子呢？（幼儿自由想象回答，幼儿纷纷回答。）

老师小结：交通标志在我们的生活中起着重要的作用，如果
没有了交通标志，那马路上的车就会随意乱行，没有规则，
互不谦让，很容易引起车祸；如果没有交通标志人们就不知
道什么是停车场，那车辆就会随意停放，这对我们的行走和
生活都会造成很大的影响；如果没有了交通标志，上班的时
候马路就会混乱，这样会影响人们的工作的等等，所以我们
可以看出交通标志是社会生活环境中不可缺少的一种符号；
是缺一不可的，我们都应该认真的去执行这些交通标志所表
达的含义，自觉遵守交通规则，做一名优秀的交通小标兵。



危险的教案反思篇九

1、向幼儿进行安全教育，增进幼儿安全防火意识。

2、引导幼儿燃烧现象，了解火的性质、用途及危害。

3、一旦发生火灾，要知道如何自我保护和如何自救。

4、加强幼儿的安全意识。

5、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

发生火灾时幼儿的自我保护意识和自救能力

纸、蜡烛、火柴、大中小玻璃杯、电话、湿毛巾、毛巾被等。

开始环节：老师出示一张纸和火柴，提醒幼儿注意观察纸被
点燃后的情形，注意火焰的颜色感知火发出的光和热，让幼
儿在火附近伸手烤一烤，说说自己的感受。

提问：火还能燃着哪些东西？（布，木头、汽油、酒精、蜡
烛等）

基本环节：知道了火能发光发热，组织幼儿讨论火的用途和
危害。

1、我们的生活中离不开火，请幼儿说出火的用途。（烧饭、
取暖、照明等）

2、火对人类有什么危害？（烧伤皮肤、烧毁财物、房屋、森
林等）

3、组织幼儿讨论：

（1）、发生火灾的原因有哪些？（小孩玩火、乱丢火烟头、



在禁放区燃放烟花、用明火照明寻找物品、地地震、打雷、
乱拉乱接电线等）

（2）、怎么样防止火灾发生？

（3）、如果发生火灾，我们应该怎么样做才能实现自我保护
与逃生自救?

a：如果所在房间有电话，赶快打119报警，并说明着火的详细
地址，什么街，哪号楼或附近有什么明显标志及单位。

b：室外着火门已发烫里千万不要开门，并用毛巾、衣服或床
单塞住门缝，以防浓烟跑进来，如门不很热也没看到火苗，
赶快离开。

c：受到火势威胁时，要当机立断披上浸湿的衣物、被褥等向
安全出口方向冲出去。穿过浓烟逃生里，要尽量使身体贴近
地面，并用湿毛巾捂住口鼻。

d：身上着火，千万不要奔跑，可就地打滚用厚重衣物压灭火
苗。

e：遇到火灾不可乘坐电梯，要向安全出口方向逃生。

f：若所有逃生线路被大火封锁，要立即退回室内，用打手电
筒、挥舞衣物等方式向窗外发送求救信号，等待救援，不可
盲目跳楼。

结束环节：逃生演习

老师发出发生火灾信号，幼儿自选逃生办法进行自救。


